
Càlcul de la potència de la caldera i volum d’acumulació  

Per al càlcul de la potència de la caldera i volum d’acumulació s’han suposat els 

següents paràmetres: 

- Temperatura aigua de xarxa (Tr) = 10ºC 

- Temperatura utilització ACS (Tu) = 45ºC 

- Temperatura de preparació ACS (Ta) = 60ºC 

- Duració de la punta de consum (tp) = 30 minuts 

- Temps d’acumulació (ta) = 2 hores 

- Consum d’ACS a Tu (LT) = 3.300 l 

-  

Per al càlcul és necessari trobar: 

- PC = Producció de la caldera en l/h a la temperatura Ta 

- P = Potència de la caldera [kW] 

- V = Volum d’acumulació (litres) 

- LC = Litres que dona la caldera en el temps determinat punta 

- LS = Litres que ha de donar el sistema a la temperatura Ta en el temps tp 

Els litres que dona la caldera en el temps tp seran: 

tpPCLC ×=   [1] 

El volum d’acumulació serà: 

taPCV ×=   [2] 

Essent LS: 
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El sistema ha de produir “LS” en una punta de consum “tp”, per aquesta fi compta amb 

els litres que dona la caldera “LC” en el temps “tp” més el 85% del volum acumulat “V”, 

suposant que del volum acumulat només se’n pot considerar útil un 85%. 

VLCLS ×+= 85,0  

Substituint [1] i [2]: 
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Finalment:  
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